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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Acompanhar a situação de subemprego no mercado de trabalho 

 

De acordo com os dados mais recentes da Direcção dos Serviços de Estatística 

e Censos (DSEC), entre Novembro de 2025 e Janeiro de 2026, a taxa de desemprego 

dos residentes situou-se em 2,2 por cento, menos 0,1 por cento face ao período 

anterior (Outubro a Dezembro de 2025), enquanto a taxa de subemprego dos 

residentes subiu 0,2 por cento para 2,2 por cento. Entre os residentes desempregados 

(6500 pessoas), a maioria trabalhava anteriormente no ramo do comércio a retalho e 

no ramo das actividades imobiliárias e serviços prestados às empresas e, entre os 

residentes em situação de subemprego (6400 pessoas), a maioria trabalhava no ramo 

dos transportes e armazenagem e no ramo das actividades imobiliárias e serviços 

prestados às empresas. 

Embora a taxa de desemprego se tenha mantido num nível baixo, a taxa de 

subemprego registou um aumento significativo, verificando-se esta situação 

principalmente nos ramos dos transportes e armazenagem, das actividades 

imobiliárias e serviços prestados às empresas e do comércio a retalho. Isto demonstra, 

por um lado, que os trabalhadores residentes estão a enfrentar o problema de 

subemprego no mercado de trabalho, o que tem um impacto substancial nos seus 

rendimentos e, por outro, que a procura no mercado está a diminuir, sendo que os 

referidos sectores estão a deparar-se com dificuldades operacionais. 

O Grupo de Trabalho para a Promoção da Coordenação do Emprego tem vindo 
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a desenvolver trabalhos em prol da estabilização do emprego dos residentes, por 

exemplo, nos últimos dias, foram organizadas sessões específicas de 

emparelhamento profissional com empresas tecnológicas e com o sector bancário, 

com a oferta de mais de 330 postos de trabalho, e serão realizadas sessões 

específicas de emparelhamento com os sectores das telecomunicações e da aviação 

civil. Além disso, o Grupo de Trabalho está a recolher mais vagas de trabalho 

administrativo junto dos sectores bancário, do ensino superior e dos serviços de 

utilidade pública, entre outros. No entanto, é de notar que esses postos de trabalho 

exigem determinadas habilidades e condições de ingresso, e alguns trabalhadores 

dos sectores do comércio a retalho, dos transportes e dos serviços prestados às 

empresas que se encontram em situação de subemprego manifestaram dúvidas 

significativas quanto à sua capacidade de ocupar estes postos de trabalho disponíveis 

noutros sectores profissionais. 

Para além disso, com a aproximação da época de graduação, altura em que um 

novo grupo de graduados do ensino superior está prestes a ingressar no mercado 

laboral, a procura de emprego vai aumentar, portanto, como se pode planear melhor 

e implementar medidas adequadas para fazer face à situação, no sentido de, 

nomeadamente, reduzir o desfasamento com as competências práticas exigidas no 

local de trabalho e promover a divulgação das informações disponíveis sobre o 

mercado de trabalho, contribuindo assim para um uma transição suave dos recém-

graduados para o mercado de trabalho é uma questão que merece atenção contínua 

por parte das autoridades competentes. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 
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1. Actualmente, os residentes em situação de subemprego concentram-se, 

principalmente, no ramo dos transportes e armazenagem e no ramo das actividades 

imobiliárias e serviços prestados às empresas, entre outros, e os residentes 

desempregados, na sua maioria, trabalhavam no ramo do comércio a retalho e no 

ramo das actividades imobiliárias e serviços prestados às empresas, o que demonstra 

a possibilidade de se verificarem ajustamentos estruturais nos sectores em causa. O 

Governo deve, tendo em conta especialmente os sectores com insuficiência de 

emprego, aproveitar o “Plano Específico de Emprego + Formação” e a plataforma 

integrada de formação profissional, com vista a satisfazer, com precisão, as 

necessidades dos desempregados e das pessoas em situação de subemprego, 

providenciando apoio mais concreto para a mudança de profissão e planos de 

formação técnica, para ajudá-los a mudarem de emprego. Como vai fazer isto? 

2. Quanto aos indivíduos que não consigam mudar de profissão devido à idade, 

ao nível de competências, ao contexto familiar ou a outros factores, o Governo deve 

resolver o problema de subemprego, através da conjugação de emprego e de outras 

medidas de apoio. Como vai fazer isto? 

3. No relatório das LAG para o corrente ano, refere-se que o “Plano Específico 

de Emprego + Formação” vai ser estendido aos sectores financeiro, de construção 

civil e de serviços de utilidade pública. Atendendo ao facto de que os finalistas do 

ensino superior vão entrar em breve no mercado laboral, o Governo deve, através das 

escolas, da Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude 

(DSEDJ) e das associações estudantis, entre outras plataformas, transmitir-lhes as 

informações sobre o referido Plano, para que os jovens possam preparar-se, 
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antecipadamente, para a procura de emprego, elevando assim a sua competitividade. 

Como vai fazer isto? 

 

6 de Março de 2026 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


